



常州工业职业技术学院
CHANGZHOU INSTITUTE OF INDUSTRY TECHNOLOGY

高职院校动态

2021年第7期（总第7期）
（2021年5月1日-5月9日）

改革与发展研究室 编
2021年5月9日

目 录

◇ 双高建设

绵阳职业技术学院完善学校治理体系，加快双高院校建设

◇ 人才培养

无锡职业技术学院深入推进劳动教育

◇ 课程与教学

重庆城市职业学院探索“岗课赛证”融通机制，助力西部职教基地建设

金华职业技术学院创新通识课程建设，全面推进课程思政建设

◇ 产教融合

广东轻工职业技术学院打造“五参与”的全过程督导评价链条

◇ 师资队伍建设

青岛职院坚持“人才强校”战略，激活人才发展“一池春水”

唐山工业职业技术学院深化评价改革，激发教师职业发展内生动力

◇ 就业与创业

扬州工业职业技术学院打造高质量就业“特色套餐”

◇ 双高建设

绵阳职业技术学院完善学校治理体系，加快双高院校建设。学校根据事业改革和发展需要，构建体系完备的运行体制机制，健全以学术委员会为核心的学术管理体系与组织架构，形成多元参与的内部管理体系，加强学校、政府、社会的交流与合作，逐步形成多元共生共享的外部治理体系、多网融合的开放式生态网络运行机制和全方位多层级的螺旋式教学诊断与改进机制，搭建产学研用多元共建共生平台。（四川省教育厅 2021 年 05 月 07 日）

◇ 人才培养

无锡职业技术学院深入推进劳动教育。学校充分发挥专业优势，坚持将专业教育、知识学习和技能实践相融通，搭建劳动教育实践教学平台；通过对劳动教育内容体系、课程体系、实施体系的研究，探索高职院校劳动教育的理论框架，构建了“1 门公共必修课+N 门专业劳动技能课与劳动选修课+N 项志愿公益劳动项目”的高职院校劳动教育实施模式；开设劳动教育周，并正式纳入教学计划，同时构建了由教学实践体系和活动实践体系两个方面构成的劳动教育课程的实践体系。（江苏省教育厅 2021 年 05 月 06 日）

◇ 课程与教学

重庆城市职业学院探索“岗课赛证”融通机制，助力西部职教基地建设。学校在人才培养、课程开发、实训基地、就业推荐、国际合作、产学研用服务与社会化培训六个方面展开深度合作，实现校企育人无缝衔接，学习就业无缝衔接；高标准打造竞赛集训场所、营造良好竞赛氛围，将竞赛标准转换为教学内容，时刻保持教学内容的先进行；积极践行“1+X”证书制度试点，将职业技能等级标准有关内容及要求有机融入专业课程教学。（中国

高职高专教育网 2021 年 05 月 08 日)

金华职业技术学院创新通识课程建设，全面推进课程思政建设。学校融通国内优质通识资源，以“思政铸魂、通识培基”为理念，打造旨在深化职业理想和职业道德的系列通识课程“你我职业人”，下设“职业之道”“职业之德”“职业之艺”“职业之术”四门子课程，分别从职业人的信念与价值观、职场活动的创新与规范多角度阐述了职业、职业人与职业教育的关系。课程以“一课多师”的探究式教学模式与融入课程思政元素的浸润式教学法为高职通识教育课堂教学生态改革提供了生动样本与典型范例。（中国教育新闻网 2021 年 05 月 04 日）

◇ 产教融合

广东轻工职业技术学院打造“五参与”的全过程督导评价链条。学校吸纳企业参与人才培养方案和课程标准论证，在人才培养过程中，企业参与课堂教学评价，评价教师的教学内容、教学方法和教学效果等，倡导企业参与顶岗实习评价，鼓励企业参与雇主满意度评价，采用“自我诊断+企业参与”专业评价方案，组织企业开展专业诊断评价。（中国高职高专教育网 2021 年 05 月 06 日）

◇ 师资队伍建设

青岛职院坚持“人才强校”战略，激活人才发展“一池春水”。学校强化引才“磁力场”，以招引青年人才为落脚点，创新实施人才引进“三百工程”，实政策引才红利，强化柔性引才力度，着力构建师德师风建设长效机制，全力完善教师成长体系，合力打通校企人员双向流通渠道，绘制用才留才“路线图”，把“共享发展”和“尊重人才”的思想贯穿于学校各项工作中，成立全校人才服务专班，设立人才服务联络人和服务专员，推动人才服

务标准化，持续深化岗位管理、分配制度、绩效考核制度改革，完善以岗位职责、目标任务和业绩贡献为核心的考核评价体系。破除“五唯”。（中国高职高专教育网 2021 年 05 月 06 日）

唐山工业职业技术学院深化评价改革，激发教师职业发展内生动力。学校聚焦职业教育发展需求，优化教师评价机制，完善教师评价标准体系，建立“三级”教师评价组织，建成一站式服务的“唐工E厅”，依托“大数据分析预警决策平台”和“目标任务绩效平台”，促进对标诊改，采用“双15”激励机制，选树“唐工榜样”评选“教学之星”“敬业之星”“育人之星”“服务之星”。（中国高职高专教育网 2021 年 05 月 06 日）

◇ 就业与创业

扬州工业职业技术学院打造高质量就业“特色套餐”。学校紧紧围绕“更充分就业、更高质量就业”目标，以“系统化谋划、标准化建设、项目化推进、信息化支撑”工作模式，强化就业服务功能，主动与地方政府部门对接，建立校地联动推进就业的长效机制，推出“五个一”项目，找准“着力点”，打造“云平台”，切实做好学生就业服务工作，全力打造高质量就业“特色套餐”。（江苏省教育厅 2021 年 05 月 07 日）